



任城区举办联欢会，多彩活动喜迎国际护士节

# 白衣天使展才艺展现别样风采



市第二人民医院护士们表演手语《感恩的心》。本报见习记者 唐首政 摄

本报济宁5月14日讯(见习记者 唐首政 通讯员 朱国涛) 5月11日上午,由任城区卫计局主办、济宁市第二人民医院承办的2018年“5.12”国际护士节联欢会正式举行,任城区各医疗单位的护理工作者欢聚一堂,共同庆祝第107个国际护士节。联欢会上还对从事临床护理30年以上的58名护士进行表彰,51名护

士被授予了2018年“任城区最美护士”荣誉称号。

活动现场载歌载舞热闹非凡,多家医疗单位带来了自己的节目,将“南丁格尔”精神融入文艺演出中,传递着护理工作崇高的使命。任城区妇幼保健院护理人员表演的《燕尾帽的故事》,将“提灯女神”南丁格尔救人场景用情景剧的形式呈现在大家面前,感受着

护士从昔日地位低微一步步演变成崇高伟大象征的发展历程。燕尾帽也从当时的戴在头上到如今的脱帽,将誓言记在心中。情节表演深入人心,迎来阵阵掌声。

市二院护理人员表演的快板《同心共筑中国梦》则道出了医院“以患者为中心”的服务理念,在防病治病、抢救生命等方面护理人员发挥的

重要作用。“为了不耽误日常的工作,我们每天都利用休息的时间记词,下班后就开始排练。”表演完节目回到后台,医院的护士们兴奋不已,对于自己的表演十分满意。

此外,记者在联欢会上获悉,近年来,任城区顺利完成了卫生计生两大系统和镇街

卫生、计生机构的整合,卫计资源实现了资源共享、优势互补。2017年先后承办了全国健康促进工作会议暨2017年健康中国行宣传活动启动会、全国儿童孤独症康复教育实用技术培训班等2个国字号项目,以及通过了创建全国基层中医药工作先进单位评审。

## 防控地方病与寄生虫病 济宁保持消除碘缺乏状态



本报济宁5月14日讯(记者 李锡巍 通讯员 宋峰) 日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济宁市地方病与寄生虫病防治业务培训会上获悉,目前全市10个碘缺乏县(市、区)持续保持消除碘缺乏状态,碘盐覆盖率和合格碘盐食用率保持在90%以上水平,水源性高碘地区和病区基本落实停止供应碘盐,8-12岁儿童氟斑牙检出率控制在30%以下,饮水型地方性氟中毒得到进一步控制。

据了解,在碘缺乏病防

控方面,除开展碘缺乏病病情监测、生活饮用水碘含量监测、儿童及孕妇甲状腺容积、儿童及孕妇尿碘含量等工作外,还要选择历史碘缺乏病较为严重的地区,对成人、孕妇、儿童、新生儿进行重点监测和调查,及时掌握人群碘营养状况及病情的消长趋势,为适时采取针对性防治措施和科学调整干预策略提供依据。

济宁市疾病预防控制中心工会主席高中静介绍,今年全市地方病与寄生虫病防控工作任务重、看点多,不仅是省级消除疟疾考核评估年,也是地方病和寄生虫病防治“十三五”规划中期评估年,并且还要如期完成地方病重大公共卫生服务项目。

## 济宁市中医院签订中医专科联盟单位

# 居民家门口可享“三甲”中医院服务



本报济宁5月14日讯(记者 李锡巍 通讯员 王碧辉)

日前,济宁市中医院与任城区石桥镇卫生院、微山县第二人民医院签订中医特色专科单位协议,标志济宁市中医院对这两家医院的对口帮扶、技术指导等医疗服务进入崭新互助发展阶段,当地居民在家门口即可享受三级甲等中医院专家服务。

“建立技术协作后,我院

将根据受援单位的实际需求,制定出详细、有针对性的帮扶计划,合理部署。”济宁市中医院院长王祥生说,医院将尽一切努力加强专科联盟建设,做好对口帮扶工作,把“三甲”中医院优质服务送到基层居民家门口,造福广大患者。

据了解,市中医院与任城区石桥镇卫生院、微山第二人民医院签订技术协作单位,重点是在对口帮扶以及中医特色专科联盟上达成一致协议。在人才帮扶方面将定期选拔中医专家到受援单位进行门诊、手术、授课等活动。免费

接收受援单位医务人员到市中医院进修学习,参加各种学习活动、讲座。在技术方面加强名中医传承工作室建设,重点推广中医药适宜技术和中医院中药制剂。

济宁市卫计委党委委员、市中医药管理局专职副局长王太晗在揭牌仪式上表示,希望济宁市中医院充分发挥管理、人才、技术、设备和信息等方面的优势,大力提升基层中医药服务能力,与协作单位实现双赢,借力中医药事业发展的天时地利人和,优化医疗质量,推动济宁市中医药事业发展。

## 技能比武

日前,微山县人民医院导医成人心肺复苏操作考核在该院门诊综合楼举行。此次考核旨在让每位医护人员掌握心肺复苏的抢救手段,做到人人过关,熟练操作,以提高导医门诊的急救技能。只要患者在公共场合发病并能得到及时的心肺复苏,就可以有一半的人从死神手里逃脱,为患者争取更多的治疗时间。

本报见习记者 唐首政 通讯员 岳园



## 深入一线看食安 守护市民“菜篮子”



本报济宁5月14日讯(见习记者 唐首政 通讯员 王磊)

“我们合作社是集生态、休闲、观光、采摘于一体的产业基地,每年都吸引大批游客前来游玩。食品安全上也是严格制定了产品准入制度,禁止和限制实用的农药名单也都备案了,农药质量管理和生产档案也都有记录。保证农产品的健康。”近日,在济宁市人大常委会对全市食品安全市县创建工作进行调研时,任城区守旺园艺农产品合作社的工作人员向前来视察调研人员一一展示说明着。

调研期间,市人大常委会副主任张玉华带领教科文卫工作调研组,以及市食品药品监局、市卫计委、市工商局等部门相关负责人,分别

深入任城区、嘉祥县、鱼台县的当地合作社、食药所、市场、食堂等地,实地查看了畜禽无害化处理过程、日常生鲜食品配送检测、农贸市场安全监管人员配置、餐饮服务、餐具消毒企业、食品流通监管、质量安全追溯体系建设等情况。

在随后召开的汇报座谈会上,参与调研部门负责人结合当前全市食品安全现状与如何全域推进“双安双创”工作等提出了各自的意见和建议。记者在会议中获悉,“双安双创”创建工作仍是一项群众关注、政府有责任、老百姓有需求的重大项目,目前各级相关部门及县市区都做了大量的工作,下一步将继续以“双安双创”为抓手,强化措施,落实责任,坚持三安联动,严厉打击各类违法犯罪,加大食品安全宣传,营造食品安全共建共享氛围。